



ที่ วฒ. ต. 044/2569

วันที่ 13 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและการวิเคราะห์ฐานะการเงินและผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการบริษัท ทรินิตี้ วัฒนา จำกัด (มหาชน) ครั้งที่ 6/2569 ประชุมเมื่อวันที่ 13 สิงหาคม 2569 ได้มีมติอนุมัติงบการเงินที่ผ่านการสอบทานโดยผู้สอบบัญชีสำหรับไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทขออธิบายและวิเคราะห์ฐานะการเงินและผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาสที่ 2 และงวดหกเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 เปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน ดังนี้

สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน	ไตรมาสที่ 2		เปลี่ยนแปลง (ร้อยละ)	งวด 6 เดือน		เปลี่ยนแปลง (ร้อยละ)
	2569	2568		2569	2568	
กำไร (ขาดทุน) สำหรับงวด (ล้านบาท)	(3.78)	(23.13)	83.66	0.61	(15.44)	103.95
กำไร (ขาดทุน) สุทธิต่อหุ้นถัวเฉลี่ย (บาท)	(0.018)	(0.108)	83.66	0.003	(0.072)	103.95

ผู้สอบบัญชีได้สอบทานงบการเงินและมีความเห็นอย่างมีเงื่อนไขว่า ยกเว้นผลกระทบจากเรื่องลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าของบริษัทหลักทรัพย์ ทรินิตี้ จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทย่อยของบริษัทตามที่แสดงในงบแสดงฐานะการเงิน ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 2,091.55 ล้านบาท ได้รวมลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์จำนวน 479 ล้านบาท ที่ผิวนัดชำระจากรายการซื้อหุ้นของบริษัทจดทะเบียนแห่งหนึ่งที่ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยพบว่ามีการซื้อขายที่ผิดปกติในเดือนพฤศจิกายน 2565 ผู้บริหารของบริษัทฯและบริษัทย่อยพิจารณาว่าเหตุการณ์ดังกล่าวเป็นเหตุการณ์ที่ผิดปกติและการตั้งค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นสำหรับธุรกรรมดังกล่าวจะส่งผลเสียต่อรูปคดี ด้วยเหตุนี้บริษัทฯและบริษัทย่อยจึงมิได้บันทึกค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นสำหรับธุรกรรมดังกล่าว และผู้บริหารของบริษัทฯและบริษัทย่อยเชื่อว่ามีโอกาสสูงที่รายการที่เกิดขึ้นดังกล่าว จะตกเป็นโมฆะเสมือนไม่เคยเกิดธุรกรรมดังกล่าว และความเสียหายดังกล่าวจะได้รับเงินคืนเต็มจำนวนจากทรัพย์สินที่ศาลได้มีคำสั่งอายัดไว้

เมื่อวันที่ 18 กรกฎาคม 2568 ศาลแพ่งมีคำสั่งให้นำทรัพย์สินตามบัญชีรายการทรัพย์สินเอกสารหมายเลข ร. 11 (“รายการทรัพย์สิน”) เป็นทรัพย์สินที่เกี่ยวข้องกับการกระทำความผิดฉ้อโกงตามประมวลกฎหมายอาญาอันมีลักษณะเป็นปกติธุระซึ่งเป็นการผิดมูลฐานตามมาตรา 3 (18) แห่งพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน พ.ศ. 2542 จึงได้มีคำสั่งให้นำทรัพย์สินตามบัญชีรายการทรัพย์สินพร้อมดอกเบี้ยตามบัญชีรายการทรัพย์สินไปคืนหรือชดใช้คืนให้แก่บริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายจำนวน 10 ราย ตามอัตราส่วนความเสียหายตามรายชื่อบริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายในบัญชีทรัพย์สินที่บริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายขอรับคืน หากคืนไม่ได้หรือชดใช้คืนแก่บริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายไม่ได้หรือหากมีทรัพย์สินเหลือจากการนำไปใช้คืนหรือชดใช้คืนให้แก่บริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายแล้ว ให้ทรัพย์สินตกเป็นของแผ่นดินตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน ปัจจุบันพนักงานอัยการได้ยื่นคำแก้อุทธรณ์ต่อศาล และขณะนี้คดีอยู่ในขั้นตอนที่ศาลแพ่งกำลังรวบรวมคำอุทธรณ์และคำแก้อุทธรณ์เพื่อเตรียมส่งต่อไปยังศาลอุทธรณ์ ส่งผลให้ข้าพเจ้าไม่สามารถหาหลักฐานการสอบบัญชีที่เหมาะสมอย่างเพียงพอเกี่ยวกับมูลค่าค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจากธุรกรรมดังกล่าวจำนวน 14 ล้านบาท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 ข้าพเจ้าจึงไม่สามารถระบุได้ว่ามีรายการปรับปรุงค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นหรือไม่ เนื่องจากผลของคดียังไม่ถึงที่สิ้นสุด ซึ่งหากจำเป็นต้องปรับปรุงรายการดังกล่าวข้างต้น งบฐานะการเงินรวมและงบฐานะการเงินเฉพาะกิจการ (ซึ่งแสดงเงินลงทุนในบริษัทย่อยตามวิธีส่วนได้เสีย) ณ วันที่ 30



มิถุนายน 2569 จะแสดงสินทรัพย์รวมลดลงและขาดทุนสะสมเพิ่มขึ้น และจะมีผลกระทบต่อกำไรหรือขาดทุนสำหรับงวดและกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จรวมที่แสดงในงบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จรวมและงบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จเฉพาะกิจการสำหรับงวดสามเดือนและหกเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ดังนั้น ข้าพเจ้าจึงได้ให้ข้อสรุปอย่างมีเงื่อนไขต่องบการเงินรวมและงบการเงินเฉพาะกิจการสำหรับงวดสามเดือนและหกเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

ยกเว้นผลกระทบซึ่งอาจเกิดขึ้นดังกล่าวข้างต้น ไม่พบสิ่งที่บ่งชี้ให้เห็นว่าข้อมูลทางการเงินระหว่างกาลไม่ได้จัดทำขึ้นตามมาตรฐานการบัญชีฉบับที่ 34 เรื่อง การรายงานทางการเงินระหว่างกาล ในสาระสำคัญจากการสอบทานของผู้สอบบัญชี

ผลกระทบต่อสภาพคล่องและเงินกองทุนสภาพคล่องสุทธิ

หากจำเป็นต้องตั้งค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นในอนาคต ในกรณีที่ยังอยู่ในกระบวนการพิจารณาการตั้งค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตได้เปลี่ยนแปลงไป ไม่ว่าจำนวนเท่าใด ไม่ส่งผลกระทบต่อสภาพคล่องและเงินกองทุนสภาพคล่องสุทธิของบริษัทย่อย เนื่องจากไม่ได้นับรวมคำนวณเป็นสินทรัพย์สภาพคล่องอยู่แล้วตามวิธีการคำนวณอัตราเงินกองทุนสภาพคล่องที่สำนักงาน ก.ล.ด. กำหนด

1. ภาพรวมของการดำเนินธุรกิจ เศรษฐกิจ และภาวะอุตสาหกรรมที่มีผลกระทบต่อการดำเนินงาน

ไตรมาสที่ 2 ปี 2569 ความขัดแย้งทางภูมิรัฐศาสตร์ โดยเฉพาะในตะวันออกกลางส่งผลกระทบต่อต้นทุนพลังงานและความเชื่อมั่นของนักลงทุนทั่วโลก ยังคงเป็นปัจจัยเสี่ยงสำคัญต่อเศรษฐกิจ แต่สภาพคล่องในตลาดหุ้นไทยอยู่ในเกณฑ์ที่ดีมาก

สิ้นไตรมาสที่ 2 ดัชนีตลาดหลักทรัพย์ปิดที่ระดับ 1,591.24 จุด เพิ่มขึ้นจาก 1,448.14 จุด ณ สิ้นไตรมาสที่ 1 ปี 2569 และเพิ่มขึ้นจาก 1,259.67 จุด ณ สิ้นปี 2568 ส่งผลต่อมูลค่าการซื้อขายหลักทรัพย์เฉลี่ยต่อวันสำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2569 อยู่ที่ 66,810 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากไตรมาสเดียวกันปี 2568 ที่ 40,784 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 63.81 บริษัทมีส่วนแบ่งตลาดในตลาดหลักทรัพย์ที่ร้อยละ 0.54 ซึ่งลดลงจากร้อยละ 0.62 ในงวดเดียวกันปี 2568

ตลาดสัญญาซื้อขายล่วงหน้ามีปริมาณการซื้อขายเพิ่มขึ้นจากไตรมาสที่ 2 ปี 2568 ที่มีปริมาณซื้อขายสัญญาฯ ต่อวัน 411,052 สัญญา เป็น 483,211 สัญญาในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 17.55 ส่วนแบ่งตลาดในตลาดสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพิ่มสูงขึ้นมากจากร้อยละ 0.86 ในไตรมาสที่ 2 ปี 2568 เป็นร้อยละ 4.35 ในงวดเดียวกันปี 2569

ในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 นักลงทุนรายย่อยมีสัดส่วนมูลค่าการซื้อขายหลักทรัพย์ของนักลงทุนรายย่อยอยู่ที่ร้อยละ 31.98 เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันปี 2568 ที่มีสัดส่วนร้อยละ 30.71 บัญชีบริษัทหลักทรัพย์มีสัดส่วนมูลค่าการซื้อขายหลักทรัพย์เพิ่มขึ้นมาอยู่ที่ร้อยละ 7.23 จากงวดเดียวกันปี 2568 ที่ร้อยละ 5.53 ขณะที่นักลงทุนต่างชาติมีสัดส่วนการซื้อขายหลักทรัพย์ลดลงเล็กน้อยจากร้อยละ 54.20 มาอยู่ที่ร้อยละ 53.43 ในงวดเดียวกันปี 2568 นักลงทุนสถาบันในประเทศลดลงจากร้อยละ 9.56 เป็นร้อยละ 7.36 ทั้งนี้ นักลงทุนทุกประเภทมีสถานะซื้อสุทธิ ยกเว้นนักลงทุนสถาบันในประเทศที่มีสถานะขายสุทธิที่ประมาณ 21,153 ล้านบาทในไตรมาสที่ 2

2. สรุปเหตุการณ์และพัฒนาการที่สำคัญ

บริษัทย่อยได้มุ่งเน้นการใช้ AI ช่วยในการนำเสนอข้อมูลที่รวดเร็วให้กับนักลงทุน โดยเฉพาะในช่วงประกาศงบการเงินของบริษัทจดทะเบียน

3. สรุปผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 2 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

รายได้

รายได้รวมของบริษัทและบริษัทย่อยสำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2569 เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันปี 2568 จาก 100.57 ล้านบาท เป็น 139.01 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 38.22 รายได้สำคัญที่มีการเปลี่ยนแปลงมีดังนี้



- 1) รายได้จากธุรกิจหลักทรัพย์เพิ่มขึ้นจาก 61.82 ล้านบาทในไตรมาสที่ 2 ปี 2568 เป็น 77.41 ล้านบาทในงวดเดียวกันของปี 2569 หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 25.24 เป็นผลจากการเปลี่ยนแปลงของรายได้ค่านายหน้าเพิ่มขึ้นจาก 22.88 ล้านบาทในไตรมาสที่ 2 ปี 2568 เป็น 39.41 ล้านบาทในงวดเดียวกันของปี 2569 หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 72.25 เป็นผลจากการเพิ่มขึ้นของปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์โดยรวม และของลูกค้าย่อยของบริษัท
- 2) รายได้จากธุรกิจซื้อขายสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพิ่มขึ้นจาก 5.72 ล้านบาท เป็น 17.31 ล้านบาทหรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 202.62 เป็นผลจากการเพิ่มขึ้นของปริมาณการซื้อขายสัญญาซื้อขายล่วงหน้าโดยรวม และของลูกค้าย่อยของบริษัทจากส่วนแบ่งการตลาดที่เพิ่มขึ้นมาก
- 3) บริษัทและบริษัทย่อยมีกำไรและผลตอบแทนจากเงินลงทุนรวม 9.93 ล้านบาทในไตรมาสที่ 2 ปี 2569 เมื่อเทียบกับขาดทุนและผลตอบแทนจากเงินลงทุนรวม 5.55 ล้านบาทในไตรมาสที่ 2 ปี 2568 เป็นผลจากทิศทางตลาดที่ปรับตัวดีขึ้น โดยดัชนีตลาดหลักทรัพย์ปรับตัวเพิ่มขึ้นจากสิ้นเดือนมีนาคม 2569 ที่ 1,448.14 จุด เป็น 1,591.24 จุดสิ้นเดือนมิถุนายน 2569

ค่าใช้จ่าย

บริษัทและบริษัทย่อยมีค่าใช้จ่ายรวม สำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2569 จำนวน 119.62 ล้านบาท ซึ่งเมื่อเทียบกับค่าใช้จ่ายสำหรับงวดเดียวกันปี 2568 ที่มีจำนวน 105.74 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 13.13 ค่าใช้จ่ายที่สำคัญที่เปลี่ยนแปลงได้แก่

- 1) ค่าใช้จ่ายผลประโยชน์พนักงานเพิ่มขึ้นจาก 65.90 ล้านบาทสำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2568 เป็น 75.92 ล้านบาทสำหรับงวดเดียวกันปี 2569 หรือคิดเป็นอัตราเพิ่มขึ้นร้อยละ 15.20 เป็นการเพิ่มขึ้นของผลตอบแทนตามรายได้ค่านายหน้าที่เพิ่มขึ้น
- 2) ค่าธรรมเนียมและบริการจ่ายเพิ่มขึ้นจาก 10.69 ล้านบาทสำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2568 เป็น 18.15 ล้านบาทสำหรับงวดเดียวกันปี 2569 หรือคิดเป็นอัตราเพิ่มขึ้นร้อยละ 69.78 เป็นผลจากการเพิ่มขึ้นของปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าระหว่างไตรมาส

ต้นทุนทางการเงิน

บริษัทและบริษัทย่อยมีต้นทุนทางการเงินจำนวน 18.43 ล้านบาทสำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2569 ลดลงเมื่อเทียบกับงวดเดียวกันปี 2568 ที่มีจำนวน 24.51 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราลดลงร้อยละ 24.81 เกิดจากการลดลงของเงินกู้ยืมที่ใช้เพื่อการชำระราคาและเงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์ และเงินให้กู้ยืมอื่นในระหว่างปี

กำไร (ขาดทุน) สุทธิ

บริษัทและบริษัทย่อยมีขาดทุนสุทธิจำนวน 3.78 ล้านบาทสำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2569 เทียบกับขาดทุนสุทธิสำหรับงวดเดียวกันของปี 2568 จำนวน 23.13 ล้านบาท คิดเป็นอัตราการลดลงร้อยละ 83.66

4. สรุปผลการดำเนินงานสำหรับงวดหกเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

รายได้

รายได้รวมของบริษัทและบริษัทย่อยสำหรับงวดหกเดือนแรกของปี 2569 เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันปี 2568 ร้อยละ 16.00 กล่าวคือ บริษัทและบริษัทย่อยมีรายได้รวมสำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2569 จำนวน 302.27 ล้านบาท เทียบกับรายได้รวมของงวดเดียวกันปี 2568 ที่มีจำนวน 260.58 ล้านบาท โดยมีการเปลี่ยนแปลงของรายได้ที่สำคัญดังนี้



- 1) รายได้จากธุรกิจหลักทรัพย์เพิ่มขึ้นจาก 135.14 ล้านบาทในงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 155.85 ล้านบาทในงวดเดียวกันของปี 2569 หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 15.32 เป็นผลจากการเปลี่ยนแปลงของรายได้หลักต่อไปนี้
 - รายได้ค่านายหน้าเพิ่มขึ้นจาก 51.29 ล้านบาทในงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 79.28 ล้านบาทในงวดเดียวกันของปี 2569 หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 54.57 เป็นผลจากการเพิ่มขึ้นของปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์โดยรวมและของลูกค้าย่อยของบริษัท
 - รายได้ดอกเบี้ยเงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์ลดลงจาก 55.38 ล้านบาทในงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 47.96 ล้านบาทในงวดเดียวกันปี 2569 เป็นผลจากมูลค่าเงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์ที่ปรับลดลงระหว่างงวด
- 2) รายได้จากธุรกิจซื้อขายสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพิ่มขึ้นจาก 15.11 ล้านบาท เป็น 43.95 ล้านบาทหรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 190.87 เป็นผลจากปริมาณการซื้อขายสัญญาซื้อขายล่วงหน้าของลูกค้าย่อยของบริษัทย่อยเพิ่มสูงขึ้น โดยส่วนแบ่งการตลาดเพิ่มขึ้นจากร้อยละ 0.98 เป็นร้อยละ 4.11 ในงวดหกเดือนแรกของปี 2569 หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 319.39
- 3) บริษัทมีกำไรและผลตอบแทนจากเงินลงทุนรวม 30.16 ล้านบาทในงวดหกเดือนแรกปี 2569 ในขณะที่ในงวดเดียวกันของปี 2568 บริษัทมีกำไรและผลตอบแทนจากเงินลงทุนรวม 20.07 ล้านบาทเป็นผลจากดัชนีตลาดหลักทรัพย์ที่ปรับตัวเพิ่มขึ้นจาก 1,259.67 จุดเมื่อสิ้นปี 2568 เป็น 1,591.24 จุด ณ สิ้นเดือนมิถุนายน 2569
- 4) รายได้ดอกเบี้ยของบริษัทลดลงจาก 56.35 ล้านบาทในงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 49.35 ล้านบาท ในงวดเดียวกันของปี 2569 เป็นผลจากการลดลงของลูกหนี้เงินให้กู้ยืมอื่นในระหว่างงวด
- 5) รายได้ค่าที่ปรึกษาลดลงจาก 18.28 ล้านบาทในงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 10.02 ล้านบาทในงวดเดียวกันปี 2569 เป็นผลจากการชะลอการเข้าจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์

ค่าใช้จ่าย

บริษัทและบริษัทย่อยมีค่าใช้จ่ายรวม สำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2569 จำนวน 254.89 ล้านบาท ซึ่งเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับค่าใช้จ่ายสำหรับงวดเดียวกันปี 2568 ที่มีจำนวน 234.52 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นในอัตราร้อยละ 8.69 ค่าใช้จ่ายที่สำคัญที่เปลี่ยนแปลงได้แก่

- 1) ค่าใช้จ่ายผลประโยชน์พนักงานเพิ่มขึ้นจาก 138.98 ล้านบาทสำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 167.08 ล้านบาทสำหรับงวดเดียวกันปี 2569 หรือคิดเป็นอัตราเพิ่มขึ้นร้อยละ 20.22 เป็นการเพิ่มขึ้นของผลตอบแทนตามรายได้ค่านายหน้าที่เพิ่มขึ้น
- 2) ค่าธรรมเนียมและบริการจ่ายเพิ่มขึ้นจาก 24.61 ล้านบาทสำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2568 เป็น 35.05 ล้านบาทสำหรับงวดเดียวกันปี 2569 หรือคิดเป็นอัตราเพิ่มขึ้นร้อยละ 42.42 เป็นผลจากการเพิ่มขึ้นของปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าระหว่างงวด
- 3) บริษัทและบริษัทย่อยบันทึกผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น 0.30 ล้านบาทสำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2569 ลดลงจาก 13.62 ล้านบาทสำหรับงวดเดียวกันปี 2568



ต้นทุนทางการเงิน

บริษัทและบริษัทย่อยมีต้นทุนทางการเงินจำนวน 38.21 ล้านบาทสำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2569 ลดลงเมื่อเทียบกับงวดเดียวกันปี 2568 ที่มีจำนวน 51.08 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราลดลงร้อยละ 25.20 เกิดจากการลดลงของเงินกู้ยืมที่ใช้เพื่อการชำระราคา เงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์ และเงินให้กู้ยืมอื่นในระหว่างปี

กำไร (ขาดทุน) สุทธิ

บริษัทและบริษัทย่อยมีกำไรสุทธิจำนวน 0.61 ล้านบาทสำหรับงวดหกเดือนแรกปี 2569 เมื่อเทียบกับขาดทุนสุทธิสำหรับงวดเดียวกันของปี 2568 จำนวน 15.44 ล้านบาท คิดเป็นอัตราลดลงร้อยละ 103.95

5. ฐานะทางการเงิน

สินทรัพย์รวม

สินทรัพย์	ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 (ล้านบาท)	ร้อยละของ สินทรัพย์ รวม (%)	ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 (ล้านบาท)	ร้อยละของ สินทรัพย์ รวม (%)
ลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าสุทธิ	1,953.08	49.18	2,091.55	50.08
สินทรัพย์ทางการเงิน	346.99	8.74	411.20	9.85
เงินให้กู้ยืมระยะสั้นอื่น	628.27	15.82	408.11	9.77
เงินให้กู้ยืมแก่บริษัทร่วมและการร่วมค้า	274.25	6.91	272.95	6.54
สินทรัพย์รวม	3,971.34	100.00	4,176.49	100.00

1) ลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้า

ลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าของบริษัทย่อย ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 จำนวน 2,091.55 ล้านบาท ได้รวมลูกหนี้เงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์จำนวน 1,448.45 ล้านบาท ซึ่งเพิ่มขึ้นจาก 1,374.84 ล้านบาทเมื่อสิ้นปี 2568

บริษัทย่อยได้จำแนกลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าตามมาตรฐานการรายงานทางการเงินดังนี้

- ลูกหนี้ที่ไม่มีการเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญของความเสี่ยงด้านเครดิตจำนวน 1,608.06 ล้านบาท
- ลูกหนี้ที่มีการเพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญของความเสี่ยงด้านเครดิตจำนวน 2.43 ล้านบาท
- ลูกหนี้ที่มีการด้อยค่าด้านเครดิตจำนวน 796.22 ล้านบาท ซึ่งบริษัทย่อยได้ตั้งสำรองค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจำนวน 315.16 ล้านบาท ซึ่งลูกหนี้ที่มีการด้อยค่าด้านเครดิตได้รวมลูกหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์จำนวน 479 ล้านบาท ที่ผิวนัดชำระจากรายการซื้อหุ้นของบริษัทจดทะเบียนแห่งหนึ่งในตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยที่มีการซื้อขายที่ผิดปกติในเดือนพฤศจิกายน 2565 ซึ่งผู้บริหารของบริษัทฯและบริษัทย่อยพิจารณาว่าเหตุการณ์ดังกล่าวเป็นเหตุการณ์ที่ผิดปกติ ที่เกิดจากเจตนาฉ้อโกง มีวัตถุประสงค์เป็นการต้องห้ามโดยชัดแจ้งตามกฎหมาย และขัดต่อความสงบเรียบร้อยและศีลธรรมอันดีของประชาชนจึงตกเป็นโมฆะ เสมือนว่าไม่เคยมีธุรกรรมดังกล่าวเกิดขึ้น การตั้งค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตสำหรับธุรกรรมดังกล่าว จะส่งผลเสียต่อรูปคดีที่บริษัทย่อยได้ยื่นคำร้องขอคุ้มครองสิทธิ จากการกระทำความผิดมูลฐานที่บริษัทย่อยได้ยื่นต่อสำนักงาน ปปง.ไปแล้ว ซึ่งคณะกรรมการธุรกรรมของ ปปง. ได้มีมติให้บริษัทเป็นผู้เสียหายใน



ความผิดมูลฐานในคดีดังกล่าวตามมูลค่าความเสียหาย โดยจะได้รับคืนหรือชดใช้จากทรัพย์สินที่ยึดอายัดตามสัดส่วนความเสียหาย ในวันที่ 21 พฤศจิกายน 2566 และส่งผลเสียต่อรูปคดีที่บริษัทย่อยได้ร้องทุกข์กล่าวโทษไว้ต่อ บก.ปอศ. ทั้งนี้เพราะการตั้งค่าเผื่อผลขาดทุนทางด้านเครดิตดังกล่าว อาจเป็นการกระทำที่เสมือนหนึ่งบริษัทย่อยยอมรับว่า ธุรกรรมที่พิพาทดังกล่าว เป็นธุรกรรมที่มีผลสมบูรณ์ และยอมรับในความเสียหายที่เกิดขึ้น ด้วยเหตุนี้บริษัทย่อยจึงมิได้บันทึกค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดสำหรับธุรกรรมดังกล่าว และผู้บริหารของบริษัทฯและบริษัทย่อยเชื่อว่ามีโอกาสสูงที่รายการที่เกิดขึ้นดังกล่าว จะตกเป็นโมฆะเสมือนไม่เคยเกิดธุรกรรมดังกล่าว และความเสียหายดังกล่าวจะได้รับคืนเต็มจำนวนจากทรัพย์สินที่ได้มีคำสั่งอายัดไว้ตามคำสั่งศาล

เมื่อวันที่ 18 กรกฎาคม 2568 ศาลแพ่งมีคำสั่งให้นำทรัพย์สินตามบัญชีรายการทรัพย์สินเอกสารหมายเลข ร. 11 (“รายการทรัพย์สิน”) เป็นทรัพย์สินที่เกี่ยวข้องกับการกระทำความผิดฉ้อโกงตามประมวลกฎหมายอาญามีลักษณะเป็นปกติฐะซึ่งเป็นความผิดมูลฐานตามมาตรา 3 (18) แห่งพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน พ.ศ. 2542 จึงได้มีคำสั่งให้นำทรัพย์สินตามบัญชีรายการทรัพย์สินพร้อมดอกผลตามบัญชีรายการทรัพย์สินไปคืนหรือชดใช้คืนให้แก่บริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายจำนวน 10 รายการตามอัตราส่วนความเสียหายตามรายชื่อบริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายในบัญชีทรัพย์สินของบริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายขอรับคืน หากคืนไม่ได้หรือชดใช้คืนให้แก่บริษัทหลักทรัพย์ผู้เสียหายไม่ได้หรือหากมีทรัพย์สินเหลือจากการนำไปใช้คืนหรือชดใช้คืนให้แก่บริษัทหลักทรัพย์ ผู้เสียหายแล้ว ให้ทรัพย์สินตกเป็นของแผ่นดินตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน ทั้งนี้ฝ่ายผู้ถูกร้องได้ยื่นอุทธรณ์ และปัจจุบันพนักงานอัยการได้ยื่นคำแก้อุทธรณ์ต่อศาล และขณะนี้คดีอยู่ในชั้นตอนที่ศาลแพ่งกำลังรวบรวมคำอุทธรณ์และคำแก้อุทธรณ์เพื่อเตรียมส่งต่อไปยังศาลอุทธรณ์

จากความคืบหน้าของคดี ที่ปรึกษาทางกฎหมายของบริษัทย่อยคาดการณ์ว่าการแบ่งทรัพย์สินที่อายัดไว้คืนผู้เสียหาย อาจเกิดขึ้นในปี 2570 บริษัทย่อยจึงได้ประมาณการมูลค่าของค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 เป็นจำนวนประมาณ 14 ล้านบาท เพื่อสะท้อนมูลค่าปัจจุบันของทรัพย์สินที่บริษัทย่อยคาดว่าจะได้รับคืนตามสัดส่วนของความเสียหาย โดยใช้ข้อสมมติฐานหลายประการ

2) สินทรัพย์ทางการเงิน

สินทรัพย์ทางการเงินสุทธิของบริษัทและบริษัทย่อย ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 411.20 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากเมื่อสิ้นปี 2568 ที่มีจำนวน 346.99 ล้านบาท ในจำนวนนี้ เป็นเงินลงทุนชั่วคราวตามมูลค่ายุติธรรมผ่านกำไรขาดทุนจำนวน 215.27 ล้านบาท และเงินลงทุนระยะยาวตามมูลค่ายุติธรรมผ่านกำไรขาดทุน 125.00 ล้านบาท เงินลงทุนระยะยาวตามมูลค่ายุติธรรมผ่านกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จอื่นจำนวน 70.93 ล้านบาท

3) เงินให้กู้ยืมระยะสั้นอื่น

เงินให้กู้ยืมระยะสั้นอื่นของบริษัท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 408.11 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 9.77 ของสินทรัพย์รวม ลดลงจากเมื่อสิ้นปี 2568 ที่มีจำนวน 628.27 ล้านบาท ซึ่งบริษัทให้กู้ยืมแก่นิติบุคคลและบุคคลที่ไม่เกี่ยวข้องกัน โดยมีการค้ำประกันโดยการจำนำตราสารทุนที่เป็นหลักทรัพย์จดทะเบียนและมิได้จดทะเบียนของผู้กู้ ซึ่ง ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทได้ตั้งค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจำนวน 30.19 ล้านบาทสำหรับมูลหนี้ที่มีหลักประกันไม่คุ้มหนี้ ซึ่งอยู่ระหว่างการติดตามหลักประกันเพิ่มเติม

4) เงินให้กู้ยืมแก่บริษัทร่วมและการร่วมค้า

เงินให้กู้ยืมแก่บริษัทร่วมและการร่วมค้าของบริษัท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 มีจำนวน 272.95 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 6.54 ของสินทรัพย์รวม ซึ่งในจำนวนนี้บริษัทให้กู้ยืมแก่การร่วมค้าของบริษัทจำนวน 269.85 ล้านบาท โดยมีหลักประกัน



คือการเข้าทำสัญญาหลักประกันทางธุรกิจในสิทธิเรียกร้องในลูกหนี้เงินกู้ของบริษัทย่อยของการร่วมค้า หุ้นสามัญของการร่วมค้า และและที่ดินซึ่งเป็นกรรมสิทธิ์ของกรรมการและผู้ถือหุ้นใหญ่ของบริษัทดังกล่าว

หนี้สิน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทและบริษัทย่อยมีหนี้สินรวม 2,876.28 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากเมื่อสิ้นปี 2568 ที่มีจำนวน 2,672.39 ล้านบาท การเปลี่ยนแปลงในหนี้สินรวมที่สำคัญมีดังนี้

- เงินกู้ยืมรวมลดลงจาก 2,349.90 ล้านบาทเมื่อสิ้นปี 2568 เป็น 2,252.80 ล้านบาท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 ซึ่งรวมเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินจำนวน 1,285 ล้านบาทเพิ่มขึ้นจาก 1,233 ล้านบาทเมื่อสิ้นปี 2568 และหุ้นกู้ระยะสั้นจำนวน 967.80 ล้านบาทลดลงจาก 1,116.90 ล้านบาทเมื่อสิ้นปี 2568 เพื่อใช้สำหรับการชำระราคา เงินให้กู้ยืมเพื่อซื้อหลักทรัพย์ และเงินให้กู้ยืมอื่นในระหว่างปี
- เจ้าหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าเพิ่มขึ้นจาก 67.09 ล้านบาทเมื่อสิ้นปี 2568 เป็น 397.98 ล้านบาท ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 ตามปริมาณการซื้อขายหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าที่เพิ่มขึ้น

อัตราส่วนทางการเงิน	ปี 2568	งวด 6 เดือน ปี 2569
หนี้สินที่มีภาระดอกเบี้ยต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (Interest Bearing Debt to Equity)	1.90	1.81
หนี้สินที่มีภาระดอกเบี้ยต่อกำไรก่อนดอกเบี้ยจ่าย ภาษีเงินได้ ค่าเสื่อมราคา และค่าตัดจำหน่าย (Interest bearing debt to EBITDA ratio) (เท่า)	38.61	31.45
ความสามารถในการชำระดอกเบี้ย (Interest Coverage ratio) (เท่า)	0.67	1.83
ความสามารถในการชำระภาระผูกพัน (Debt Service Coverage ratio) (เท่า)	0.03	0.03

บริษัทมีภาระหนี้ลดลง ส่งผลให้อัตราส่วนทางการเงินดีขึ้นเมื่อเทียบกับเมื่อสิ้นปี 2568

สภาพคล่อง

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทและบริษัทย่อยมีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดลดลง 15.80 ล้านบาทซึ่งเป็นผลจากกระแสเงินสดแต่ละประเภทต่อไปนี้

- กระแสเงินสดรับจากกิจกรรมดำเนินงาน 106.36 ล้านบาท โดยหลักเป็นเงินสดรับจากลูกหนี้/เจ้าหนี้ธุรกิจหลักทรัพย์และสัญญาซื้อขายล่วงหน้าและสำนักหักบัญชี 49.79 ล้านบาท และเงินสดรับจากเงินให้กู้ยืมระยะสั้น 219.38 ล้านบาท และมีกระแสเงินสดใช้ไปจากการดำเนินงานก่อนการเปลี่ยนแปลงของสินทรัพย์และหนี้สินที่ใช้ในการดำเนินงาน 48.23 ล้านบาท เงินลงทุน/ลูกหนี้หมุนเวียนอื่น 90.33 ล้านบาท และเงินสดจ่ายสุทธิสำหรับดอกเบี้ยและผลประโยชน์พนักงาน 18.10 ล้านบาท
- กระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมการลงทุน 6.10 ล้านบาท
- กระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงิน 116.06 ล้านบาทโดยเป็นการชำระคืนหุ้นกู้ 149.10 ล้านบาทและชำระคืนเงินต้นของหนี้สินตามสัญญาเช่า 18.96 ล้านบาท และเงินสดรับจากเงินกู้ยืมสถาบันการเงิน 52 ล้านบาท



บริษัทมีอัตราส่วนสภาพคล่อง 1.27 เท่า เปรียบเทียบกับ 1.30 เท่า ณ สิ้นปี 2568 ซึ่งสะท้อนว่ายังมีสินทรัพย์หมุนเวียนสูงกว่าหนี้สินหมุนเวียน

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 บริษัทและบริษัทย่อยมีส่วนของผู้ถือหุ้นจำนวน 1,300.21 ล้านบาท ใกล้เคียงกับเมื่อสิ้นปี 2568 ที่มีจำนวน 1,298.95 ล้านบาท โดยบริษัทมีอัตราผลตอบแทนต่อส่วนของผู้ถือหุ้นร้อยละ 1.44 ต่อปี ต่ำกว่างวดเดียวกันของปี 2568 มีอัตราร้อยละ 5.16 ต่อปี

6. ปัจจัยที่อาจมีผลต่อการดำเนินงานหรือการเติบโตในอนาคต

ปัจจัยที่จะมีผลต่อการดำเนินงานและฐานะการเงินของบริษัทในอนาคต ได้แก่ ความขัดแย้งในตะวันออกกลางที่ลากยาวเป็นเวลากว่า 4 เดือน ส่งผลกระทบต่อต้นทุนพลังงานและความเชื่อมั่นของนักลงทุนทั่วโลก ความพยายามในการผลักดันภาษีการค้าของประธานาธิบดีทรัมป์ยังคงอยู่ ในขณะที่ดัชนีตลาดหุ้นไทยแกว่งตัวในกรอบ 1,500 – 1,650 จุด โดยมีการคาดการณ์ GDP เติบโตลดลงจากต้นทุนพลังงานที่จะทำให้อุปสงค์ในประเทศชะลอตัว

บริษัทได้มีการเตรียมความพร้อมการเปลี่ยนแปลงหรือโอกาสทางธุรกิจที่เกิดขึ้นในอนาคต โดยมีการพัฒนาทางด้านเทคโนโลยีให้ทันสมัยสอดคล้องกับระบบงานที่มีประสิทธิภาพ รวมทั้งการพัฒนาบุคลากรให้มีความรู้และทักษะที่ทันสมัยพร้อมที่จะรองรับธุรกรรมใหม่ๆ ได้ ตลอดจนการเตรียมการด้านแหล่งเงินทุนที่มั่นคงไว้รองรับการขยายปริมาณธุรกิจเพื่อเพิ่มรายได้ในอนาคต

7. พัฒนาการด้านความยั่งยืน

บริษัทดำเนินธุรกิจโดยยึดแนวทางการพัฒนาความยั่งยืนของกลุ่มบริษัทเป็นกรอบในการดำเนินงาน ครอบคลุม 3 มิติหลักตามแนวคิด ESG ได้แก่ ด้านสิ่งแวดล้อม ด้านสังคม และด้านธรรมาภิบาล โดยมุ่งบูรณาการประเด็นสาระสำคัญด้านความยั่งยืน (Material Topics) เข้ากับกลยุทธ์องค์กร การดำเนินงาน และกิจกรรมต่างๆ ของบริษัทอย่างต่อเนื่อง เพื่อสร้างคุณค่าในระยะยาวแก่ผู้มีส่วนได้เสียทุกกลุ่ม

1) ด้านสิ่งแวดล้อม

บริษัทให้ความสำคัญกับการลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมผ่านการใช้ทรัพยากรอย่างมีประสิทธิภาพ และการปลูกฝังจิตสำนึกด้านสิ่งแวดล้อมแก่พนักงาน ซึ่งสอดคล้องกับประเด็นสาระสำคัญด้านความยั่งยืน (Material Topics) ในด้านการใช้ทรัพยากรและผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมขององค์กร โดยมีการดำเนินกิจกรรมรณรงค์ตามแนวคิด 3R (Reduce, Reuse, Recycle) อย่างต่อเนื่อง อาทิ การลดการใช้พลังงานไฟฟ้า น้ำประปา และเชื้อเพลิง การส่งเสริมการใช้พลังงานทางเลือก การลดการใช้กระดาษ รวมถึงการบริหารจัดการขยะและของเสียผ่านการคัดแยกอย่างเหมาะสม

ในปี 2568-2569 บริษัทอยู่ระหว่างการพัฒนาแนวทางการจัดเก็บและบริหารจัดการข้อมูลด้านสิ่งแวดล้อมให้มีความเป็นระบบมากขึ้น เพื่อรองรับการกำหนดเป้าหมายด้านสิ่งแวดล้อมในระยะต่อไป

2) ด้านสังคม

บริษัทให้ความสำคัญกับการสร้างคุณค่าแก่สังคมและผู้มีส่วนได้เสียโดยมุ่งยกระดับศักยภาพด้านการลงทุน การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ คุณภาพการให้บริการ และส่งเสริมความรู้ทางการเงิน (Financial Literacy) อย่างต่อเนื่อง ผ่านการจัดสัมมนา และกิจกรรมให้ความรู้แก่ลูกค้า นักลงทุน ชุมชน และสื่อมวลชน

ในด้านการให้บริการ บริษัทได้พัฒนาระบบการและระบบซื้อขายหลักทรัพย์ออนไลน์ให้ทันสมัย สะดวก และมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น พร้อมทั้งส่งเสริมการนำเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (Artificial Intelligence: AI) มาประยุกต์ใช้ในการทำงาน



เพื่อเพิ่มความรวดเร็วและคุณภาพแก่ลูกค้า ด้านการบริหารบุคคล บริษัทเน้นพัฒนาศักยภาพพนักงานทุกระดับ โดยกำหนดชั่วโมงอบรมไม่น้อยกว่า 12 ชั่วโมงต่อคนต่อปี ควบคู่กับการสร้างสภาพแวดล้อมการทำงานแบบ "Happy Workplace"

นอกจากนี้ บริษัทยังส่งเสริมให้พนักงานมีส่วนร่วมในกิจกรรมเพื่อสังคม เช่น การสนับสนุนศาสนา การช่วยเหลือผู้ขาดแคลน และการบริจาคในรูปแบบต่าง ๆ เพื่อตอกย้ำความรับผิดชอบต่อสังคมและการมีส่วนร่วมของพนักงาน

3) ด้านธรรมาภิบาล

บริษัทดำเนินธุรกิจภายใต้หลักจริยธรรมและธรรมาภิบาลที่ดี โดยยึดมั่นในความโปร่งใส ความรับผิดชอบต่อ และการปฏิบัติต่อผู้มีส่วนได้เสียอย่างเป็นธรรม ในปี 2568 บริษัทได้รับการประเมินการกำกับดูแลกิจการ(Corporate Governance) ในระดับ 5 ดาว “ดีเลิศ” จากสถาบันกรรมการบริษัทไทย (IOD) ภายใต้โครงการสำรวจการกำกับดูแลกิจการบริษัทจดทะเบียนไทย (CGR)

นอกจากนี้ บริษัทได้รับการต่ออายุการรับรองเป็นสมาชิกแนวร่วมต่อต้านคอร์รัปชันของภาคเอกชนไทย (CAC) เป็นรอบที่ 3 และได้รับผลการประเมินคุณภาพการจัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้นในระดับ “ดีเยี่ยม” (100 คะแนนเต็ม) สะท้อนถึงมาตรฐานการกำกับดูแลกิจการ (Corporate Governance) ที่เข้มแข็ง การคุ้มครองสิทธิผู้ถือหุ้น และการเปิดเผยข้อมูลอย่างมีคุณภาพ ขณะเดียวกันบริษัทได้รับรางวัลด้านการส่งเสริมองค์ความรู้ทางการเงินและการลงทุน (Sustainability Knowledge Award) จากโครงการตลาดทุนไทย ร่วมใจส่งพลังความรู้สู่ประชาชน เฟส 2 ปี 2568 สะท้อนบทบาทขององค์กรในการยกระดับธรรมาภิบาล ควบคู่กับการสร้างความรู้และความยั่งยืนให้แก่ตลาดทุนไทยในระยะยาว

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

(ดร. วิศิษฐ์ องค์กรพัฒนกุล)

ประธานกรรมการ